

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДНІПРОПЕТРОВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ**

на правах рукопису

МАРЕНІЧЕНКО ВАЛЕРІЙ ВАЛЕНТИНОВИЧ

УДК 351.82:338.24

**МЕХАНІЗМИ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ
ЯКІСНОГО РОЗВИТКУ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В
УКРАЇНІ**

25.00.02 – механізми державного управління

Дисертація на здобуття наукового ступеня
кандидата наук з державного управління

Науковий керівник

СИЧЕНКО Віктор Володимирович,
Заслужений працівник освіти України,
доктор наук з державного управління,
доцент

Дніпро – 2017

ЗМІСТ

ВСТУП	4
РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЯКІСНОГО РОЗВИТКУ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ	14
1.1. Основні механізми регулювання розвитку підприємництва	14
1.2. Сутність якісного розвитку малого та середнього бізнесу в Україні	41
1.3 Досвід зарубіжних країн у реалізації державного регулювання розвитку малого та середнього бізнесу	56
Висновки до розділу 1	76
РОЗДІЛ 2. ОЦІНКА СУЧАСНОГО СТАНУ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЯКІСНОГО РОЗВИТКУ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ	78
2.1. Стан та оцінка динаміки якісного розвитку малого та середнього бізнесу	78
2.2. Механізми державно-приватної підтримки малого та середнього бізнесу в Україні	94
2.3. Методи державного регулювання та аналіз міжнародного становища малого та середнього бізнесу України	111
Висновки до розділу 2	130
РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ТА СТВОРЕННЯ МЕХАНІЗМІВ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЯКІСНОГО РОЗВИТКУ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ	132
3.1. Обґрунтування пріоритетних напрямів реалізації державного регулювання якісного розвитку малого та середнього	132

бізнесу

3.2. Розробка базового інструментарію реалізації державного регулювання якісного розвитку малого та середнього бізнесу в Україні	148
3.3. Застосування механізмів реалізації державного регулювання якісного розвитку підприємництва	166
Висновки до розділу 3	181
ВИСНОВКИ	183
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ	186
ДОДАТКИ	214

ВСТУП

Актуальність теми. Малий та середній бізнес (МСБ) є суттєвою структурною частиною ринкової економіки, елементом конкурентного ринкового механізму. Без бізнесу економіка не може ні функціонувати, ні розвиватись. Саме малі та середні підприємства, оперативно реагуючи на зміну ринкової кон'юнктури, надають ринковій економіці необхідної гнучкості. Крім цього, бізнес мобілізує значні фінансові та виробничі ресурси населення.

В економіці розвинених країн завдяки малим та середнім формам господарювання (більше 90 % всіх підприємств) забезпечується близько 30-70 % валового внутрішнього продукту (ВВП). Так, наприклад, у Великобританії МСБ охоплює 96 % підприємств країни і виробляє 30% ВВП; в Японії 80 % працездатного населення зайняте у сфері дрібних та середніх підприємств; в Італії ця частка становить 99 %. Таким чином, у розвинених країнах малі та середні підприємства давно стали ключовою і невід'ємною частиною системи ринкового господарювання.

В рейтингу Doing Business за сприятливістю ділового середовища Україна посіла у 2016 році 81 місце, тому в умовах євроінтеграції в економіці України виникає потреба принципово нових підходів до розвитку підприємництва. Подальше реформування бізнесу має ґрунтуватися на глибокому аналізі та врахуванні всіх чинників, які можуть вплинути на його ефективність. Особливу увагу при цьому слід приділяти ролі держави у забезпеченні стабільного і якісного розвитку саме структур МСБ.

Вагомий внесок у вивченні тенденцій та особливостей розвитку управління малими та середніми підприємствами зробили такі провідні зарубіжні вчені, як Е. Андерсон, Дж. К. Ван Хорн, П. Друкер, М. Мескон, Дж. Отт, О. Субетто, Б. Трінкл, А. Фейгенбаум, Дж. Харінгтон, Ф. Хедоурі. Значний науковий доробок до дослідження питань створення теоретичних засад та підвищення ефективності механізмів державного регулювання

становлять праці таких українських вчених, як Л. Антонова, В. Бакуменко, Н. Бондарчук, Л. Васільєва, С. Домбровська, І. Драган, В. Ємельянов, Л. Івашова, Д. Карамішев, А. Кобець, В. Куйбіда, М. Латинін, І. Лопушинський, С. Майстро, Д. Плеханов, І. Приходько, К. Романенко, С. Серьогін, В. Сиченко, Н. Шевченко. Сьогодні основні питання щодо механізмів реалізації державного регулювання розвитку підприємництва ґрунтовно досліджуються у різноманітній літературі, але без окремої уваги щодо якісного розвитку МСБ.

В умовах глибокої розшарованості суспільства з'являється необхідність побудови такої системи державного регулювання, яка б впливала на формування сприятливих умов якісного розвитку бізнесу в Україні.

Сучасний стан підприємництва свідчить про те, що подальший його розвиток без активного втручання держави може призвести до згорання економіки з відповідним посиленням соціальної напруги. Через це виникає нагальна необхідність в перегляді і впровадженні ефективних механізмів реалізації державного регулювання якісного розвитку малих та середніх підприємств.

Результативність державного регулювання бізнесу буде зростати, насамперед, залежно від того, наскільки системно, виходячи з довгострокових цілей і поточних завдань соціально-економічного розвитку, країни застосують окремі економічні важелі та інструменти державного регулювання.

Отже, актуальність державного регулювання якісного розвитку МСБ в Україні ґрунтується на недостатній розробленості та науковій обґрунтованості широкого кола питань, а саме:

- підтримка вітчизняного товаровиробника та формування його експортної орієнтації;
- формування умов для забезпечення зайнятості населення України, запобігання безробіттю, створення нових робочих місць;
- створення умов для позитивних структурних змін в економіці

України.

Розробка та впровадження ефективних механізмів реалізації державного регулювання, які мають якісну форму та соціально-економічну значимість для розвитку малих та середніх підприємств в Україні, зумовили вибір теми дослідження.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами.

Дисертація виконувалася автором в рамках основних державних програм та концепцій, розроблених згідно з Законами України, Указами Президента України, постановами Кабінету Міністрів України, а також в межах наукових тем: «Проблеми удосконалення систем менеджменту в організаціях аграрної сфери» (номер державної реєстрації 0111U000161) та «Державне регулювання розвитку аграрного виробництва» (номер державної реєстрації 0112U008265) Дніпропетровського державного аграрно-економічного університету.

Внесок автора полягає в розробці теоретичних та методичних основ якісного розвитку МСБ в Україні, удосконаленні механізмів реалізації державного регулювання підприємництва на засадах якості за рахунок розробки базового інструментарію розвитку бізнесу.

Мета й завдання дослідження. Метою дисертації є обґрунтування теоретичних та методичних засад, розробка практичних рекомендацій щодо вдосконалення сучасних та створення нових механізмів реалізації державного регулювання якісного розвитку малого та середнього бізнесу в Україні.

Для досягнення визначеної мети у дисертаційній роботі поставлені такі завдання:

- узагальнити теоретико-методичні положення механізмів реалізації державного регулювання бізнесу в Україні;
- обґрунтувати теоретичні підходи до визначення кількісних та якісних характеристик та встановити критерії якісного розвитку малого та середнього бізнесу;

- удосконалити понятійно-категорійний апарат теорії державного управління в межах якісного розвитку МСБ;
- проаналізувати, дати оцінку та сформулювати рекомендації відповідно до досвіду зарубіжних країн у реалізації державного регулювання розвитку малих та середніх підприємств;
- обґрунтувати механізм інституціонально-інфраструктурної підтримки в системі державно-приватного партнерства;
- визначити методи державного регулювання, провести аналіз сучасного стану та міжнародного становища малого та середнього бізнесу України;
- обґрунтувати пріоритетні напрями діяльності малих та середніх підприємств України в сучасному середовищі з розробкою критеріїв та методичних основ реалізації державного регулювання їх якісного розвитку;
- удосконалити механізми застосування інструментарію якісного розвитку бізнесу в державній політиці України.

Об'єктом дослідження є процес державного регулювання якісного розвитку малого та середнього бізнесу.

Предметом дослідження є механізми реалізації державного регулювання якісного розвитку МСБ в Україні.

Методи дослідження. Теоретико-методологічну основу роботи становлять загальнонаукові та спеціальні методи досліджень, що ґрунтуються на сучасних наукових засадах державного управління та споріднених з ним наук. У дослідженнях використано: монографічний метод – при вивченні використаних літературних джерел; статистико-економічний – для аналізу реального стану економіки та МСБ, зокрема; абстрактно-логічний та структурно-функціональний – для теоретико-методичного узагальнення, визначення сутності, місця та ролі державного регулювання бізнесу; гіпотетико-дедуктивний – для пояснення сутності поняття «державне регулювання якісного розвитку малого та середнього бізнесу» через основні підходи визначення категорії «розвиток» та «якість»; системно-

аналітичний – для розробки механізмів реалізації державного регулювання підприємств; розрахунково-конструктивний – для розробки Індексу якісного розвитку бізнесу; структурної декомпозиції – для розподілу функцій та завдань держави та бізнесу в системі державно-приватного партнерства; аналітико-прогностичний – для підготовки практичних рекомендацій у впровадженні механізмів реалізації державного регулювання якісного розвитку МСБ в Україні. Інформаційно-фактологічну базу дослідження складають закони, укази та нормативно-правові акти України та інших країн, аналітичні огляди та рейтинги міжнародних організацій, результати наукових досліджень з питань удосконалення механізмів реалізації державного регулювання на засадах якості.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в розробці теоретико-методичних засад та практичних пропозицій у формуванні механізмів реалізації державного регулювання якісного розвитку малих та середніх підприємств в Україні. Науковий внесок автора представлений наступними результатами:

вперше:

- розроблено Індекс якісного розвитку бізнесу (IBQD – Index of business quality development), який комплексно враховує сучасні тенденції розвитку малого та середнього бізнесу в Україні та світі, результати України в міжнародних рейтингах, а також включає аналіз ефективності застосування нормативно-правових актів та практичні оцінки реального сектору економіки за підсумками опитування підприємців, що дає змогу використовувати потенціальні можливості малого та середнього бізнесу для економіки і на цій основі змінювати у динаміці її стан;

удосконалено:

- теоретичні підходи до визначення кількісних та якісних характеристик розвитку системи малого та середнього бізнесу, які на відміну від існуючих ґрунтуються на взаємозв'язку з функціями менеджменту, що дає змогу оцінити можливості управлінського впливу на цю систему;

- дефініцію поняття «державне регулювання якісного розвитку малого та середнього бізнесу», як систематичний, цілеспрямований процес, що має інноваційний, творчий та неминучий характер, поєднує категорії «якість» та «розвиток», та, на відміну від існуючих, базується на етичних та професійних принципах, з метою отримання соціально-економічного ефекту;

- практичні аспекти формування та застосування програм соціально-економічного розвитку, які, на відміну від існуючих, включають векторну дорожню карту як елемент механізму реалізації державного регулювання якісного розвитку малого та середнього бізнесу в Україні;

дістали подальшого розвитку:

- комплекс механізмів реалізації державного регулювання якісного розвитку малого та середнього бізнесу шляхом їх систематизації за сферами дії (фінансові, економічні, соціальні та інноваційні); за термінами дії (стратегічні, тактичні та оперативні) та векторами дії (мотиваційні та організаційні), що дозволяє ґрунтовно планувати державні та місцеві програми соціально-економічного розвитку;

- механізм інституціонально-інфраструктурної підтримки в системі державно-приватного партнерства, який включає інституції громадянського суспільства, в тому числі, громадські та профспілкові організації, громадські об'єднання підприємців, застосування якого дозволяє впливати на суб'єкти громадянського суспільства;

- методичні підходи до визначення зон розвитку малих та середніх підприємств в Україні шляхом моніторингової оцінки ключових показників таких основних світових рейтингів, як Індекс глобальної конкурентоспроможності (The Global Competitiveness Index); Індекс економічної свободи (Index of Economic Freedom); Індекс людського розвитку (Human Development Report); Індекс ведення бізнесу (Doing Business); Індекс поширення корупції (The Corruption Perceptions Index); Індекс верховенства закону (The Rule of Law Index); Індекс глобальних інновацій (The Global Innovation Index); Індекс демократії (The Democracy

Index); Індекс розвитку інформаційно-комунікаційних технологій (ICT Development Index), та результатів України в цих рейтингах, що дає можливість органам влади визначати пріоритетні напрями державного регулювання малого та середнього бізнесу.

Практичне значення одержаних результатів. Отримані автором у дисертації теоретико-методичні підходи, висновки та пропозиції створюють перспективну базу по забезпеченню якісного розвитку МСБ через державне регулювання.

Результати роботи використано при розробці механізмів розвитку молодіжної політики в органах державної влади, зокрема при підготовці засідання круглого столу на тему: «Державна молодіжна політика в Україні: світовий і національний досвід» за участю народних депутатів, представників Адміністрації Президента України, міністерств, центральних та місцевих органів виконавчої влади, молодіжних громадських організацій (від 28 жовтня 2015 року) та при підготовці Рекомендацій парламентських слухань про становище молоді в Україні на тему: «Участь молоді в суспільному житті: економічна активність», затверджених Постановою Верховної Ради України від 18 червня 2014 року № 1521-VII (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014, № 32, ст.1145) (довідка № 04-33/19-346/61189 від 15.03.2017 р.). Наукові розробки Індексу якісного розвитку бізнесу пройшли апробацію на рівні управління агропромислового розвитку Дніпропетровської облдержадміністрації при формуванні та забезпеченні реалізації державної політики, спрямованої на розвиток агропромислового комплексу та гарантування продовольчої безпеки держави, відповідно до Програми розвитку земельних відносин і охорони земель у Дніпропетровській області на 2011–2018 роки, затвердженої Дніпропетровською обласною радою №31-03/VII від 25.03.2016 та Програми підтримки агропромислового комплексу Дніпропетровської області у 2017–2021 роках, затвердженої Дніпропетровською обласною радою №120-7/VII від 02.12.2016 (довідка № 312/0/119-17 від 6.03.2017). Пропозиції дослідження щодо інформаційної

підтримки малих та середніх підприємств з уніфікацією та доповненням функцій місцевих державних адміністрацій прийнято для застосування Синельниківською районною державною адміністрацією (довідка № 30-519/0/114-16 від 18.03.2016). Результати наукових досліджень щодо доповнення принципів державного регулювання враховано при розробці програм розвитку Індустріального району міста Дніпра (акт № 55-2-285 від 5.12.2016). Запропоновані в дисертаційній роботі теоретичні розробки та положення автора щодо застосування механізмів реалізації державного регулювання якісного розвитку МСБ, підтримки експорту та зовнішньоекономічної діяльності в Україні впроваджені у навчальний процес Дніпропетровського державного аграрно-економічного університету при викладанні дисциплін «Світове сільське господарство та зовнішньоекономічна діяльність» та «Державне та регіональне управління» (довідка № 44-11-381 від 15.03.2017).

Особистий внесок здобувача. Дисертаційна робота є самостійною науковою працею, яка ґрунтується на авторському підході до методичного забезпечення державного регулювання якісного розвитку МСБ. Наукові результати, що одержані автором особисто, розв'язують актуальні задачі регулювання бізнесу та підвищення його конкурентоспроможності на національному та світовому рівні.

З наукових праць, що опубліковані зі співавторами, до новизни дослідження включено тільки ті положення, що отримані особисто автором.

Презентація результатів дослідження. Результати дисертації представлені у монографіях і статтях, впроваджені у практичну діяльність та в навчальний процес. Основні теоретичні і практичні положення дисертаційної роботи доповідались та обговорювались на міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференціях, зокрема: на Міжнародній науково-практичній конференції «Наукова індустрія європейського континенту» (Чехія, м. Прага, 2011 р.), Міжнародній науково-практичній конференції «Молоді науковці-аграрники: традиційні й нові аспекти

досліджень» (м. Дніпропетровськ, 2012 р.), Міжнародному студентському науковому форумі «Студентська молодь і науковий прогрес в АПК» (м. Львів, 2012 р.), Науково-практичній конференції «Основні напрями підвищення ефективності виробництва і раціонального використання виробничого потенціалу підприємств АПК» (м. Луганськ, 2012 р.), Міжнародній науково-практичній конференції «Формування соціально-економічного розвитку суспільства» (м. Одеса, 2013 р.), Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції «Вища освіта в Україні і Болонський процес: стан, проблеми і перспективи» (м. Київ, 2013 р.), Науково-практичній конференції «Аграрна наука XXI століття: реалії та перспективи» (м. Дніпропетровськ, 2014 р.), 2-й Міжнародній науково-практичній конференції «Розвиток форм та методів сучасного менеджменту в умовах глобалізації» (м. Дніпропетровськ, 2014 р.), Міжнародній науково-практичній конференції, присвяченій 90-річчю від дня народження Ф.Т. Моргуна «Інноваційний менеджмент збалансованого (сталого) природного агровиробництва» (м. Дніпропетровськ, 2014 р.), V Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції «Забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи» (м. Дніпропетровськ, 2014 р.), I Всеукраїнській науково-практичній конференції «Суспільно-політичний та соціокультурний розвиток південного регіону України: історичні традиції і сучасні тенденції» (м. Одеса, 2015 р.), VI Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції «Сучасні економічні системи: стан та перспективи» (м. Хмельницький, 2015 р.), 3-й Міжнародній науково-практичній конференції «Развитие форм и методов современного менеджмента в условиях глобализации» (Казахстан, м. Петропавловськ, 2015 р.), Науково-практичній конференції «Аграрна наука XXI століття: реалії та перспективи» (м. Дніпропетровськ, 2015 р.), VI Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції «Забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи» (м. Дніпропетровськ, 2015 р.), Міжнародній науково-практичній інтернет-

конференції «Економіка і фінанси: аналіз тенденцій та перспектив розвитку» (м. Дніпропетровськ, 2015 р.), Науково-практичній конференції «Аграрна наука XXI століття: реалії та перспективи» (м. Дніпропетровськ, 2016 р.), 4-й Міжнародній науково-практичній конференції «Розвиток форм та методів сучасного менеджменту, економіки і права в умовах глобалізації» (м. Дніпропетровськ, 2016 р.), Всеукраїнській науково-практичній конференції «Державне управління у сфері цивільного захисту: наука, освіта, практика» (м. Харків, 2016 р.), Всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні проблеми соціально-економічних систем в умовах трансформаційної економіки» (м. Дніпропетровськ, 2016 р.).

Відомості про кількість публікацій. Основні результати дисертаційної роботи висвітлено у 42 наукових працях загальним обсягом 11,5 друк. арк., з них 6 – у колективних монографіях, 6 статей опубліковані у наукових фахових виданнях з державного управління, 2 – у зарубіжних виданнях, 7 – в інших виданнях, 21 – у матеріалах науково-практичних конференцій.

Структура та обсяг роботи. Дисертаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Обсяг роботи – 213 сторінок, 14 таблиць, 22 рисунки, 13 додатків, список використаних джерел налічує 223 найменування.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Айзадуллова А. Особенности современного малого предпринимательства в США [Электронный ресурс] / А. Айзадуллова // Электронный научно-практический журнал «NAUKA-RASTUDENT.RU». – 2014. – № 4. – Режим доступа: <http://www.nauka-rastudent.ru/4/1326/>.
2. Андерсон Э. Аутсорсинг в продажах (Outsourcing the Sales Function: The Real Cost of Field Sales) / Э. Андерсон, Б. Тринкл. – М. : Добрая книга, 2006. – 416 с.
3. Антонова Л. Державне регулювання соціоеколого-економічного розвитку регіонів України на інноваційній основі [Електронний ресурс] / Л. Антонова // Наукові праці [Чорноморського державного університету імені Петра Могили комплексу «Києво-Могилянська академія»]. Серія : Державне управління. – 2015. – Т. 263, Вип. 252. – С. 6–10. – Режим доступу: http://www.nbuv.gov.ua/UJRN/Npchdu_2015_263_252_3.
4. Бакуменко В. Исследование состояния причинно-следственной взаимосвязи функций государства и механизмов государственного управления в Украине [Электронный ресурс] / В. Бакуменко // Научный журнал «Публичное управление». – 2014. – № 6. – С. 11–22. – Режим доступа: http://paara.am/wp-content/uploads/2012/04/НК-2014_6.pdf#page=11.
5. Барановський О.І. Фінансова безпека в Україні (методологія оцінки та механізм забезпечення): [моногр.] / О. І. Барановський. – К., 2004. – 734 с.
6. Безбах Н. Проблеми функціонування механізмів державного регулювання партнерських відносин в Україні / Н. Безбах // Держава та регіони. Сер.: Державне управління. – 2011. – № 2. – С. 92–96.
7. Безугла Л. Формування сталого розвитку екологічного туризму в Україні [Електронний ресурс] / Л. Безугла // Електронне наукове фахове видання «Економіка та суспільство». – Випуск 5. – 2016. – С. 88–92. – Режим доступу: <http://www.economyandsociety.in.ua/journal-5/12-stati-5/348-bezugla-l-s>.

8. Березянюк Т.В. Проблеми державного регулювання діяльності малих підприємств: Наук.-метод. посіб. / Т.В. Березянюк, О.В. Ваганова, Р.В. Руднік / За ред. Березянюк Т.В. – К.: ПДО НУХТ, 2012. – 120 с.

9. Бізнес за кордоном [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://pro-biznes.com.ua/biznes-za-kordonom/biznes-v-turechchini.html>.

10. Бондарчук Н.В. Напрями державної підтримки у сфері природного агровиробництва/ Н.В. Бондарчук // Науково-теоретичний, науково-практичний журнал «Вісник Дніпропетровського державного аграрного університету». – Дніпропетровськ : 2015. – № 1 (35). – С. 157–161.

11. Борейко В.І. Концептуальні підходи до управління національною економікою в післякризовий період [Електронний ресурс] / В.І. Борейко // Матеріали науково-практичної інтернет-конференції «Актуальные вопросы модернизации национальной экономики Украины – 2014». – Режим доступу: <http://confcontact.com/2014-modernizatciya-natsionalnoj-ekonomiki/>.

12. Бутенко А. Державна підтримка підприємницького сектору України: досвід і проблеми / А. Бутенко, І. Сараєва // Науковий журнал «Економіка України» М-во екон. України ; М-во фінансів України ; НАН України Київ. – 2012. – № 5 (606). – С. 41–51.

13. Бутенко А.І. Підвищення ефективності державної підтримки підприємництва на регіональному рівні (стан, напрямки, шляхи вирішення) : [монографія] / А.І. Бутенко, І.М. Сараєва // Ін-т пробл. ринку та екон.-екол. дослідж. НАН України. – О. : Пальміра, 2010. – 103 с.

14. Бутенко А.І. Модернізація механізмів розвитку малого та середнього бізнесу: [монографія] / А.І. Бутенко, М.П. Войнаренко, В.І. Ляшенко та ін. // НАН України, Ін-т економіки промисловості. – Донецьк, 2011. – 326 с.

15. Ван Хорн Дж. К. Основы управления финансами: пер. с англ./ Дж. К. Ван Хорн. – М.: Финансы и статистика, 1996. – 799 с.
16. Варнавський В. Партнерство государства и частного сектора: формы, проекты, риски / В. Варнавський // Ин-т мировой экономики и междунар. отношений. – М.: Наука, 2005. – 315 с.
17. Варналій З.С. Конкуренція і підприємництво : монографія / З.С. Варналій. – К. : Знання України, 2015. – 463 с.
18. Васильєв Є. Законодавче забезпечення державно-приватного партнерства в інноваційній сфері в Україні / Є. Васильєв // Сучасна регіональна політика: освіта, наука, практика : матеріали підсумк. наук.-практ. конф. за міжнар. участю, 28 жовт. 2011р. : [у 2 т.]. – Одеса, 2011. – Т. II. – С. 18–19.
19. Васильєва Л.М. Інвестиційне забезпечення стійкого розвитку аграрного сектору / Л.М. Васильєва // Наукові праці : науково-методичний журнал. – Вип. 252. – Т. 263. – Державне управління. – Миколаїв : Вид-во ЧДУ ім. Петра Могили, 2015. – С. 38–41.
20. Васильєва Л.М. Аграрний сектор: оцінка рівня державної підтримки / Л.М. Васильєва, Н.В. Бондарчук // Молодий вчений. – 2015. – №1. – С. 204–209.
21. Васіна А. Залучення потенціалу малого підприємництва до вирішення проблем структурування економіки регіонів / А. Васіна // Вісник ТНЕУ. – 2013. – № 4. – С. 85–93.
22. Винницький Б. Досвід та перспективи впровадження державно-приватних партнерств в Україні та за кордоном [Електронний ресурс] / Б. Винницький, М. Ленджел, Б. Онищук, П. Сегварі. – К.: «К.І.С.», 2008. – 146 с. – Режим доступу: <http://elib.oa.edu.ua/items/show/292>.
23. Вініченко І.І. Концепція формування й функціонування організаційно-економічного механізму інвестиційної діяльності аграрних підприємств [Електронний ресурс] / І.І. Вініченко // Журнал «Агросвіт». –

2010. – № 11. – С. 13–16. – Режим доступа: <http://www.agrosvit.info/?op=1&z=351&i=2>.

24. Воробьев П. О концепции государственной политики поддержки и развития малого предпринимательства в Свердловской области на 2002–2020 годы [Электронный ресурс] / П. Воробьев. – Режим доступа: <http://smb.gov66.ru>.

25. Воротіна, Л. І. Соціальна відповідальність підприємств малого бізнесу в конкурентному середовищі / Л. І. Воротіна // Теоретичні та прикладні питання економіки : зб. наук. пр. К. : Київ. Ун-т, 2008. Вип. 15. С. 87-90.

26. Гайнетдинова В.Г. Направления поддержки малого и среднего бизнеса в ХМАО [Электронный ресурс] / В.Г. Гайнетдинова // Молодой ученый. – 2012. – №12. – С. 184–187. – Режим доступа: <http://moluch.ru/archive/47/5913/>.

27. Гальцова О. Малый бизнес: стан та перспективи розвитку в агропромисловому комплексі / О. Гальцова // Держава та регіони. Сер. : Економіка та підприємництво. – 2013. – № 2. – С. 243–248.

28. Глебова И.С. Государственное регулирование малого и среднего предпринимательства / И.С. Глебова, Р.Р. Садырдинов // Учебное пособие. – Казань: Казанский государственный университет им. В.И. Ульянова-Ленина. – 2008. – 326 с.

29. Головщинский К.И. Бизнес и коррупция: проблемы противодействия: итоговый отчет / К.И. Головщинский, С.А. Пархоменко, В.Л. Римский, Г.А. Сатаров; Регион.обществ.фонд «Информатика для демократии (Фонд ИНДЕМ)». – М.: ИНДЕМ, 2004. – 113 с.

30. Господдержка малого бизнеса в Японии [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://www.lawru.net/podd/podd6.html>.

31. Государственная поддержка малого бизнеса в Чехии [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://www.sloven.cz>.

32. Государственный долг Украины [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://index.minfin.com.ua/index/debtgov/>.

33. Данилишин Б. Інноваційна модель економічного розвитку: роль вищої освіти / Б. Данилишин, В. Куценко // Вісник НАН України. – 2005. – № 9. – С. 26-35.

34. Дацій О.І. Фінансове забезпечення інновацій в агропромисловому комплексі України / О.І. Дацій // Науково-практичний журнал «Проблеми інноваційно-інвестиційного розвитку». – К., 2011. – № 1. – С. 64–71.

35. Демчук Н.І. Конкуренентоспроможність підприємств як індикатор рівня економічної безпеки / Н.І. Демчук, Т.А. Мовчан // Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія : економічні науки. – Видавничий дім «Гельветика». – 2016. – Випуск 18 (частина 1). – С. 96–100.

36. Дивина Л. Государственная политика в сфере налогового регулирования деятельности малого и среднего бизнеса [Электронный ресурс] / Л. Дивина // Российское предпринимательство. – 2013. – № 20 (242). – С. 31–38. – Режим доступа: <http://www.creativeconomy.ru/articles/29905>.

37. Домбровська С. Механізми забезпечення державної соціальної безпеки в Україні [Електронний ресурс] / С. Домбровська // Наукові праці «Державне управління». – 2015. – Том 254, № 242. – С. 28–32. – Режим доступу: <http://official.chdu.edu.ua/article/viewFile/60614/56354>.

38. Драган І.О. Інституційні напрями управління екологічною безпекою в умовах структурних трансформацій економіки України [Електронний ресурс] / І.О. Драган // Журнал «Агросвіт». – 2013. – № 6. – С. 34–38. – Режим доступу: <http://www.agrosvit.info/?op=1&z=1212&i=6>.

39. Друкер П. Бизнес и инновации / П. Друкер // Переводчик: К. Головинский. – Издательство : Вильямс. – 2008. – 432 с.

40. Евроассоциация и новые возможности для развития малого бизнеса в Украине [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://gazeta.zn.ua/macrolevel/evroassociaciya-i-novye-vozmozhnosti-dlya-razvitiya-malogo-biznesa-v-ukraine-.html>.

41. Енькова М.О. Совершенствование институционального механизма государственного регулирования развития малого бизнеса / М.О. Енькова, Н.А. Шумейко // Переяславская рада: её историческое значение и перспективы развития восточнославянской цивилизации: сб. науч. тр.: по матер. VII Междунар. науч.-практич. конференции, 19-20 декабря 2012 г., Ч. 2. / ред. А. Г. Романовский, Ю. И. Панфилов. – Харьков: НТУ «ХПИ», 2013. – С. 23-26.

42. ЄБРР збільшить число грантів для малого та середнього бізнесу в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://ghall.com.ua>.

43. Євтушевська О. Особливості інноваційного процесу підприємств малого бізнесу / О. Євтушевська // Економіка харчової промисловості : науковий журнал. – 2013. – № 2(18). – С. 66–68.

44. Экономическое чудо – может ли Украина перенять опыт Сингапура? [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.capital.ua/>.

45. Эмиграция IT-специалистов наносит миллиардный ущерб экономике страны [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://internetua.com>.

46. Жарая С.Б. Механізми державного регулювання підприємницької діяльності: до питання термінології / С.Б. Жарая // Науковий вісник Академії муніципального управління. Серія: Управління. – 2011. – №3. – С.138–146.

47. Закон Туркменистана «О государственной поддержке малого и среднего предпринимательства» от 15.08.2009 г. // Ведомости Меджлиса Туркменистана. – 2009. – № 3. – Ст. 58 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.ilo.org>.

48. Закон України «Про державну підтримку малого підприємництва» від 19.10.2000 р. № 2063-III (Втрата чинності від 19.04.2012 р.) // Відомості Верховної Ради України (ВВР).

– 2000. – № 51–52. – Ст. 447 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2063-14>.

49. Закон України «Про державно-приватне партнерство» від 01.07.2010 № 2404-VI (зі змінами від від 24.11.2015 р. № 817-VIII) // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2010. – № 40. – Ст. 524 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2404-17>.

50. Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» від 05.04.2007 р. № 877-V (зі змінами від 03.11.2016 р. 1728-VIII) // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2007. – № 29. – Ст. 389 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/877-16>.

51. Закон України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» від 23.12.1997 р. № 771/97-ВР (зі змінами від 08.12.2015 р. № 867-VIII) // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 1998. – № 19. – Ст. 98 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/771/97-%D0%B2%D1%80>.

52. Закон України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні» від 22.03.2012 р. № 4618-VI // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2013. – № 3. – Ст. 23 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/4618-17>.

53. Заярна Н.М. Міжнародний досвід підтримки малого бізнесу та сучасні українські реалії / Н.М. Заярна // Науковий вісник НЛТУ України. – 2011. – Вип. 21.1. – С. 198–202.

54. Иваний П.В. Государственная стратегия поддержки малого бизнеса в США : автореф. дис. на соискание уч. степени канд. экон. наук : спец. 08.00.14 «Мировая экономика» / П.В. Иваний. – Москва, 2012. – 32 с.

55. Ивасюк Р. Анализ особенностей развития малого предпринимательства на современном этапе / Р. Ивасюк // Экономический анализ: теория и практика. – 2009. – № 4. – С. 66–71.

56. Инвестиции за границей [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://kudainvestiruem.ru/kuda-vlozhit/investicii-zarubezhom.html>.

57. Инвестиции из США в обмен на реформы в Украине [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://blog.liga.net>.

58. Исследование Всемирного банка [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://gtmarket.ru>.

59. Исследование UPS выявило, что экспорт является ключевым фактором роста малого и среднего бизнеса [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.logistics.ru/management/news/>.

60. Использовать внутренние резервы для развития малого и среднего бизнеса в Украине [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.smeua.com>.

61. Іваницька О.М. Концептуальний підхід щодо регулювання розвитку фінансової інфраструктури в Україні [Електронний ресурс] / О.М. Іваницька // Державне управління: теорія та практика. – 2006. – № 1. – С. 1 – 8. – Режим доступу: <http://www.academy.gov.ua/ej/ej3/txts/SOCIALNA/08-IVANICKA.pdf>.

62. Іванова О.В. Удосконалення механізму державного регулювання діяльності підприємств малого інноваційного бізнесу : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. держ. наук : спец. 25.00.02 «Механізми державного управління» / О.В. Іванова. – Донецьк, 2009. – 20 с.

63. Іванченко А. Оцінювання дії механізмів державного регулювання зайнятості населення в Україні / А. Іванченко // Держава та регіони. Серія: «Державне управління». – 2013. – №1 (41). – С. 77–82.

64. Івашова Л.М. Теоретичні засади розвитку державно-приватного партнерства у світі та в Україні / Л.М. Івашова // Вісник Академії митної служби України. Серія: «Державне управління». – 2015. – № 1. – С. 7–15.

65. Інфраструктура підтримки підприємництва [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.academia.org.ua>.

66. Ісаков М. Роль держави в регулюванні підприємницької діяльності в умовах ринкової економіки / М. Ісаков // Митна справа. Науково-аналітичний журнал. – №1 (79). – 2012. – С. 354–360.

67. Ісаков М. Теоретичні основи державного регулювання підприємницької діяльності / М. Ісаков // Актуальні проблеми права : теорія і практика. Збірник наукових праць. – Луганськ, 2012. – № 23. – Режим доступу: http://www.globus.ua/ua/publ/publ_one/43.html.

68. Как в Европе поддерживают малый бизнес? [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://svoedelo.info>.

69. Камаев В.Д. Экономическая теория: Учебник для вузов / Под ред. В.Д. Камаева. – 8-е изд., перераб. и доп. – М.: ВЛАДОС, 2003. – 639 с.

70. Карамішев Д.В. Механізми формування системи професійної підготовки керівних кадрів галузі охорони здоров'я в Україні / Д.В. Карамішев, Н.М. Федак // Теорія та практика державного управління. – 2011. – № 3 (34). – С. 1–8.

71. Кармышев Ю.А. Теоретические и методические аспекты управления организационной культурой инновационной фирмы / Ю.А. Кармышев, Н.Ю. Руденко // Социально-экономические явления и процессы. – 2012. – № 1. – С. 82–88.

72. Кіщак В.В. Розвиток малого та середнього підприємництва: досвід Польщі, Угорщини, Чехії / В.В. Кіщак // Актуальні проблеми економіки. – 2009. – № 5. – С. 26-33.

73. Кобець А.С. Роль держави у функціонуванні ринку освітніх послуг [Електронний ресурс] / А.С. Кобець // Електронне наукове фахове видання

«Державне управління: удосконалення та розвиток». – 2011. – № 8. – Режим доступу: <http://www.dy.nauka.com.ua/?op=1&z=308>.

74. Коваль Л.М. Підтримка підприємництва в системі державного регулювання економіки [Електронний ресурс] / Л.М. Коваль // Формування ринкової економіки : зб. наук. праць. – Спец. вип. Маркетингова освіта в Україні / М-во освіти і науки, молоді та спорту України, ДВНЗ «Київський нац. екон. ун-т ім. В. Гетьмана» ; відп. ред. О. О. Беляєв. – К. : КНЕУ, 2011. – С. 520–526. – Режим доступу: <http://irbis.kneu.kiev.ua:8080/handle/2010/1268>.

75. Ковтуненко К.В. Напрямки державної політики щодо зміцнення інтелектуального потенціалу / К.В. Ковтуненко, Л.П. Шацкова // Потенціал підприємництва в парадигмі сталого розвитку регіонів України : Матеріали науково-практичної конференції. – Одеса : ІПРЕЕД НАН України, 2012. – С. 77–78.

76. Комяков О.М. Державне регулювання перехідної економіки : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. екон. наук : спец. 08.01.01 «Економічна теорія та історія економічної думки» / О.М. Комяков. – К., 2000. – 19 с.

77. Кондрашин И. Глоссарий философских терминов [Электронный ресурс] / И. Кондрашин. – Режим доступа: <http://ikondrashin.narod.ru/>.

78. Концепція загальнодержавної програми розвитку малого і середнього підприємництва на 2014-2024 роки [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/641-2013-p#n9>.

79. Корецький М.Х. Державне регулювання аграрної сфери у ринковій економіці : [монографія] / М.Х. Корецький. – К. : Вид-во УАДУ, 2002. – 260 с.

80. Куйбіда В. Проблеми та перспективи функціонування місцевих органів виконавчої влади [Електронний ресурс] / В. Куйбіда //

Український науковий журнал «Освіта регіону». – 2010. – № 4. – С. 94–104. – Режим доступу: <http://social-science.com.ua/article/331>.

81. Латинін М. А. Особливості організаційного механізму реалізації державної економічної політики на регіональному рівні в Україні [Електронний ресурс] / М. А. Латинін, К. В. Пастух // Теорія та практика державного управління і місцевого самоврядування: електронне наукове фахове видання Херсонського національного технічного університету. – 2015. – № 1. Режим доступу: http://el-zbirn-du.at.ua/2015_1/11.pdf

82. Литая Е.Я. Критерии разграничения [Электронный ресурс] / Е.Я. Литая // Экономический анализ: теория и практика. – 2013. – № 34 (337). – С. 55–64 – Режим доступа: <http://cyberleninka.ru/article/n/malye-i-srednie-predpriyatiya-kriterii-razgranicheniya>.

83. Литовченко С.Е. Социальная ответственность бизнеса: актуальная повестка / Под ред. С.Е. Литовченко, М.И. Корсакова. – М. : Ассоциация менеджеров, 2003. – 152 с.

84. Лопушинський І. П. Нові підходи до боротьби з корупцією: законодавче забезпечення та проблеми реалізації : матеріали засід. [1-го] круглого столу, [30 листопада 2011 р., Херсон. нац. техн. ун-т] / Нац. агентство України з питань держ. служби [та ін.] ; [за заг. ред. Ю. М. Бардачова, І. П. Лопушинського]. – Херсон : Грінь Д. С.. – 2011. – 116 с.

85. Майстро С.В. Сутність та напрями державного регулювання аграрного ринку в зарубіжних країнах [Електронний ресурс] / С.В. Майстро // Державне управління: теорія та практика. – 2006. – № 1. – Режим доступу: <http://www.academy.gov.ua/ej/ej3/txts/GALUZEVE/06-MAYSTRO.pdf>.

86. Мареніченко В.В. Механізми державного регулювання малого та середнього бізнесу : [колективна монографія] / В.В. Мареніченко. – Наукові засади розвитку менеджменту організацій та державного управління (за заг. ред. Сиченка В.В.). – Дніпропетровськ : Пороги, 2016. – С. 33–46.

87. Мареніченко В.В. Потенціал активних методів навчання при підготовці аграрних менеджерів : [колективна монографія] / О.П. Величко, В.В. Мареніченко. – Менеджмент XXI століття: проблеми і перспективи. – Умань : Редакційно-видавничий відділ УНУС, 2012. – С. 222–228.

88. Мареніченко В.В. Державна підтримка модернізації освітньої підготовки підприємців : [колективна монографія] / В.В. Мареніченко. – Проблеми та тенденції формування соціально-інноваційної політики сталого розвитку держави, регіонів, підприємств (під заг. ред. К. Ф. Ковальчука). – Павлоград : АРТ СИНТЕЗ-Т, 2014. – С. 214–221.

89. Мареніченко В.В. Світовий досвід застосування механізмів публічного адміністрування в Україні : [колективна монографія] / В.В. Мареніченко. – Основні напрями розвитку менеджменту організацій і адміністрування (за заг. ред. Сиченка В.В.). – Павлоград : АРТ СИНТЕЗ-Т, 2014. – С. 143–152.

90. Мареніченко В.В. Удосконалення механізму визначення суб'єктів малого та середнього бізнесу в Україні на основі світового досвіду : [колективна монографія] / В.В. Мареніченко. – Problems of social and economic development of business. – Montreal, Canada : Publishing house «BREEZE», 2014. – С. 298–304.

91. Мареніченко В.В. World of experience in regulation of small and medium enterprises : [колективна монографія] / В.В. Мареніченко. – The providing of sustainable development of agricultural sector for its innovative base (under the general editorship of G. Pavlova and L. Vasilieva). – OFFICE 1, VELOCITY TOWER, 10 ST. MARY'S GATE, SHEFFIELD, S YORKSHIRE, ENGLAND, S1 4LR : Science and Education Ltd (Registered in ENGLAND & WALES, Registered Number: 08878342), 2015. – P. 111–119.

92. Мареніченко В.В. Механізми державного регулювання дотримання вимог щодо екологічної безпеки у сфері малого та

середнього бізнесу [Електронний ресурс] / В.В. Мареніченко // Електронне наукове видання ДРІДУ НАДУ при ПУ «Публічне адміністрування: теорія та практика». – 2013. – № 2 (10). – Режим доступу: <http://www.dridu.dp.ua>.

93. Мареніченко В.В. Механізми реалізації державного регулювання якісного розвитку малого та середнього бізнесу в умовах інтеграції України до Європейського Союзу / В.В. Мареніченко // Вісник Академії митної служби України. Серія: «Державне управління». – Дніпропетровськ, 2013. – № 1 (8). – С. 48–53.

94. Мареніченко В.В. Основні засади інформаційної підтримки державного регулювання малого та середнього бізнесу в Україні / В.В. Мареніченко // Вісник Академії митної служби України. Серія: «Державне управління». – Дніпропетровськ, 2014. – № 2 (11). – С. 96–101.

95. Мареніченко В.В. Механізми державного регулювання інноваційного розвитку малого та середнього бізнесу / В.В. Сиченко, В.В. Мареніченко // Вісник Академії митної служби України. Серія «Державне управління». – Дніпропетровськ, 2015. – № 1(12). – С. 52–57.

96. Мареніченко В.В. Державне регулювання якісного розвитку малого та середнього бізнесу в аграрному секторі України / В.В. Мареніченко // Наукові праці: науково-методичний журнал. – Миколаїв : Вид-во ЧДУ ім. Петра Могили, 2016. – Вип. 255. – Т. 267. Державне управління. – С. 94–96.

97. Мареніченко В.В. Економіко-організаційні засади якісного розвитку малого та середнього бізнесу / В.В. Мареніченко // Право та державне управління : збірник наукових праць. – Запоріжжя : КПУ, 2016. – № 3 (24). – С. 104–109.

98. Мареніченко В.В. Антикризове управління в системі малого та середнього бізнесу України / В.В. Мареніченко // Вісник Полтавської державної аграрної академії. – Полтава, 2012. – №3. – С. 191–193.

99. Мареніченко В.В. Конкурентні переваги як рушійний механізм формування стратегії антикризового управління підприємством / В.В. Мареніченко // Науковий вісник Львівського національного

університету ветеринарної медицини та біотехнологій імені С.З. Гжицького. Серія «Економічні науки». – Львів, 2012. – Т. 14, №4 (54). – С. 336–341.

100. Мареніченко В.В. Сучасний стан та механізми вдосконалення нормування праці в системі малого та середнього бізнесу України / В.В. Мареніченко // Вісник Волинського інституту економіки та менеджменту. – Луцьк, 2012. – №4. – С. 134–140.

101. Мареніченко В.В. Соціальний ефект від державного регулювання якісного розвитку малого та середнього бізнесу / В.В. Мареніченко // Науково-теоретичний, науково-практичний журнал «Вісник Дніпропетровського державного аграрного університету». – Дніпропетровськ, 2013. – № 2 (32). – С. 220–223.

102. Мареніченко В.В. Механізми реалізації державно-приватного партнерства у сфері малого та середнього бізнесу / В.В. Сиченко, В.В. Мареніченко // Науково-теоретичний, науково-практичний журнал «Вісник Дніпропетровського державного аграрного університету». – Дніпропетровськ, 2015. – № 1 (35). – С. 162–165.

103. Мареніченко В.В. Якісний розвиток системи вищої освіти і Болонського процесу в умовах інтеграції України та ЄС / В.В. Мареніченко, В.В. Мареніченко // Науковий журнал «Молодий вчений». – Дніпропетровськ, 2015. – № 7 (22), Частина 2. – С. 147–150.

104. Мареніченко В.В. Економічні аспекти вирощування кукурудзи в умовах степу України / М.В. Котченко, М.Ю. Румбах, В.В. Мареніченко // Всеукраїнський аграрний журнал для керівників і фахівців «Нива». – 2012. – №1-2 (132). – С. 23–24.

105. Мареніченко В.В. Механизмы государственного регулирования внедрения зарубежной практики бизнес-образования в Украине / В.В. Мареніченко // Вопросы профессиональной подготовки личности и совершенствования уровневой системы

образования бакалавриат-магистратура: сборник научных статей международной научно-методической конференции 5 декабря 2013 г., г. Новочерк. Гос. Мелиор. Акад. – Новочеркасск : Лик 2013. – С. 62–64.

106. Мареніченко В.В. Mechanisms of state regulation of small and medium businesses / В.В. Мареніченко / Baltic Journal of Economic Studies. – Riga: Izdevniecība «Baltija Publishing», 2016. – Vol. 2, № 5. – С. 41–47.

107. Мареніченко В.В. Антикризове управління фінансовою системою підприємства // В.В. Сиченко, В.В. Мареніченко // Наукова індустрія європейського континент: матеріали VII міжнародної науково-практичної конференції, 27.11.2011-05.12.2011р. – Прага : Publishing House “Education and Science” s.r.o., 2011. – С. 48–50.

108. Мареніченко В.В. Дослідження особливостей реалізації новітніх організаційно-економічних моделей електронного бізнесу / В.В. Мареніченко // Молоді науковці-аграрники: традиційні й нові аспекти досліджень: міжнар. наук.-практ. конф., 12.03.2012-6.04.2012: збірник тез доповідей. – Дніпропетровськ: 2012. –Т1. – С. 16–17.

109. Мареніченко В.В. Антикризове управління сільськогосподарським підприємством / В.В. Мареніченко // Молоді науковці-аграрники: традиційні й нові аспекти досліджень: міжнародної наук.-практ.конф., 12.03.2012-6.04.2012: збірник тез доповідей. – Дніпропетровськ : 2012. – Т2. – С. 34–35.

110. Мареніченко В.В. Формування антикризових заходів на підприємстві / В.В. Мареніченко // Студентська молодь і науковий прогрес в АПК: міжнар. студ. наук. Форум, 18-21 вересня 2012 р.: збірник тез доповідей. – Львів: 2012. – С. 253–254.

111. Мареніченко В.В. Грейдинг як системний підхід до управління персоналом на підприємстві в період кризи / В.В. Мареніченко // Основні напрями підвищення ефективності виробництва і раціонального використання виробничого потенціалу підприємств АПК: науково-практична

конференція., 24-26 вересня 2012 року: збірник тез доповідей. – Луганськ: 2012. – С. 105–108.

112. Мареніченко В.В. Механізми державного регулювання малого та середнього бізнесу у створенні робочих місць / В.В. Мареніченко // Формування соціально-економічного розвитку суспільства: міжнародна наук.-практ. конф., 12-13 липня 2013 р.: збірник тез доповідей. – Одеса: 2013. – С. 86–88.

113. Мареніченко В.В. Державне регулювання якісного розвитку системи вищої освіти в Україні в умовах Болонського процесу / В.В. Мареніченко, В.В. Мареніченко // Вища освіта в Україні і Болонський процес: стан, проблеми і перспективи: Всеукр. науково-практ. інтернет-конф., 1.10.2013 р., / За заг. ред. І.І.Тимошенко та ін. – К.: Вид-во Європ. Ун-ту. – Київ: 2013. – С. 52–56.

114. Мареніченко В.В. Механізми державного регулювання малого підприємництва в аграрній сфері / В.В. Мареніченко // Аграрна наука XXI століття: реалії та перспективи : тези доповідей науково-практичної конференції 24-25 лютого 2014 р.: В 2 т. – Дніпропетровськ : Видавничо-поліграфічний центр «Гарант СВ», 2014. – Том 2. – С. 87–88.

115. Мареніченко В.В. Конкурентні переваги малого та середнього бізнесу у створенні механізмів державного регулювання підприємництва в Україні / В.В. Мареніченко // Розвиток форм та методів сучасного менеджменту в умовах глобалізації: II міжнар. наук.-практ. конф., 25-27 березня 2014: збірник тез доповідей.- Дніпропетровськ: ДДАЕУ, 2014. – С. 46–47.

116. Мареніченко В.В. Концептуальні підходи до державного регулювання малого та середнього бізнесу / В.В. Мареніченко // Інноваційний менеджмент збалансованого (сталого) природного агровиробництва : Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 90-річчю від дня народження Ф.Т. Моргуна

(м. Дніпропетровськ, 23-24 жовтня 2014 р.). – Дніпропетровськ : Вид-во «Свідлер А.Л.», 2014. – С. 64–65.

117. Мареніченко В.В. Державне регулювання якісного розвитку малого та середнього агробізнесу в Україні / В.В. Мареніченко // Забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи: Матеріали V Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 30-31 жовтня 2014 р.: В 2 т. – Дніпропетровськ : Видавничо-поліграфічний центр «Гарант СВ», 2014. – Том 2. – С. 81–82.

118. Мареніченко В.В. Державне регулювання малого та середнього бізнесу у формуванні якісного регіонального розвитку / В.В. Мареніченко // Суспільно-політичний та соціокультурний розвиток південного регіону України: історичні традиції і сучасні тенденції : зб. статей для проведення I Всеукр. наук.-практ. конф. 21-22 трав. 2015 р. : Електронне наукове видання. – Одеса : ОРІДУ НАДУ, 2015. – С. 245–247.

119. Мареніченко В.В. Державний менеджмент розвитку малого та середнього бізнесу / В.В. Мареніченко // Сучасні економічні системи: стан та перспективи : тези доп. VI Міжнародної наук.-практ. інтернет-конф., 14-15 травня 2015 р. – Хмельницький : ХКТЕІ, 2015. – С. 92.

120. Мареніченко В.В. Методи державного регулювання малого та середнього бізнесу / В.В. Мареніченко // Развитие форм и методов современного менеджмента в условиях глобализации : Материалы 3-й международной научно-практической конф. – Петропавловск, 22-24.04.2015: тезисы докладов. – Петропавловск : СКГУ им. М. Козыбаева, 2015. – Т1. – С. 32–33.

121. Мареніченко В.В. Принципи державного регулювання малого та середнього бізнесу / В.В. Мареніченко // Аграрна наука XXI століття: реалії та перспективи : тези доповідей науково-практичної конференції 04-06 березня 2015 р.: В 2 т. – Дніпропетровськ : Видавництво «Свідлер А.Л.», 2015. – Том 2. – С. 77–79.

122. Мареніченко В.В. Механізми державного регулювання агробізнесу в депресивних регіонах / В.В. Мареніченко // Забезпечення сталого розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, перспективи : Матеріали VI Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 29-30 жовтня 2015 р.: В 2 т. – Дніпропетровськ : «Типографія стандарт» (ПП Бойко В.В.), 2015. А – Том 2.

123. Мареніченко В.В. Фінансовий механізм державного регулювання малого та середнього бізнесу в Україні / В.В. Мареніченко // Економіка і фінанси: аналіз тенденцій та перспектив розвитку : збірник матеріалів міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 13 листопада 2015 р. – Дніпропетровськ, 2015. – С. 120–122.

124. Мареніченко В.В. Основні підходи визначення категорії «розвиток» та застосування їх в сучасному бізнес-середовищі / В.В. Мареніченко // Аграрна наука XXI століття: реалії та перспективи : тези доповідей науково-практичної конференції 02-04 березня 2016 р. : В 2 т. – Дніпропетровськ : Типографія «Стандарт» (ПП Бойко В.В.), 2016. – Том 2. – С. 16–17.

125. Мареніченко В.В. Державне регулювання якісного розвитку малих та середніх підприємств на основі рейтингу Doing business / В.В. Мареніченко // Розвиток форм та методів сучасного менеджменту, економіки і права в умовах глобалізації : Матеріали 4-ї міжнародної наук.-практ. конф. – Дніпропетровськ, 5-7.04.2016: тези доповідей. – Дніпропетровськ : Видавництво «Свідлер А.Л.», 2016. – Т1. – С. 126–127.

126. Мареніченко В.В. Механізми екологічної безпеки в державному управлінні / В.В. Мареніченко // Державне управління у сфері цивільного захисту: наука, освіта, практика: Всеукр. науково-практ. конференція, 28-29 квітня 2016 р. – Х. : Вид-во НУЦЗУ – С. 178–179.

127. Мареніченко В.В. Економіко-організаційні засади якісного розвитку малого та середнього бізнесу на основі рейтингу Doing business / В.В. Мареніченко // Актуальні проблеми соціально-економічних систем в умовах трансформаційної економіки : Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції 12-13 квітня 2016 р. – Дніпропетровськ, 2016. – С. 463–467.

128. Меламед И. Малый бизнес: его значение и перспективы развития в России [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://small-business.web-3.ru/basics/small>.

129. Мельник Л.Г. Экономика развития: учебное пособие / Л.Г. Мельник. – Сумы: Университетская книга, 2000. – 450 с.

130. Мескон М.Х. Основы менеджмента / М.Х. Мескон, М. Альберт, Ф. Хедоури; [пер. с англ.] [Текст]. – М. : Дело, 1992. – 367 с.

131. Мильнер Б. Государственная поддержка предпринимательства: концепция, формы, методы / Б. Мильнер, А. Архипов // Общество и экономика. – 1996. – №17. – С. 118–174.

132. Мучник А. Государственная поддержка малого и среднего бизнеса в Израиле [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://vybor.ua/article/Biznes/gosudarstvennaya-podder-ka-malogo-i-srednego-biznesa-v-izraile.html>.

133. Надтока Т.Б. Соціальний розвиток промислового підприємства та механізми його управління // Управлінські технології у рішенні сучасних проблем розвитку соціально-економічних систем [монографія] / Т.Б. Надтока, Г.А. Какуніна, О.В. Мартякова та ін. / за заг. ред. О.В. Мартякової. – Донецьк : Вид-во ДонНТУ, 2011. – 744 с.

134. Назаркевич О.Б. Організаційно-економічний механізм регулювання розвитку малого аграрного підприємництва в Україні / О.Б. Назаркевич // Потенціал економічного розвитку в контексті європейської інтеграції : Збірник наукових праць з актуальних проблем

економічних наук. – Наукова організація «Перспектива». – Дніпропетровськ : Видавничий дім «Гельветика», 2013. – С. 110–113.

135. Нечаюк Л.І. Готельно-ресторанний бізнес менеджмент : навчальний посібник / Л.І. Нечаюк , Н.О. Нечаюк. – К. : ЦНЛ, 2006. – 348 с.

136. Никифорова В.Г. Якість життя населення регіону: аналіз, прогнозування, соціальна політика [монографія] / В.Г. Никифорова // МОНМС України. Одеський нац. економічний унів-тет. – Одеса, 2012. – 316 с.

137. Нові експортні можливості для українського МСБ [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://europatorgivlia.org.ua/novi-eksportni-mozhlyvosti/>.

138. Норвегія профінансує аграрний проєкт в Україні [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://agroportal.ua/news/vlast/norvegiya-profinansiruet-perspektivnyi-proekt-v-agrosetore-ukrainy/>.

139. Олійник В.О. Напрямки вдосконалення державної продовольчої політики України в умовах глобалізації / В.О. Олійник // Теорія та практика державного управління. – 2013. – Вип. 3 (38). – С. 340–348.

140. Описание индексов [Электронный ресурс] – Режим доступа: http://www.feg.org.ua/cms/opisanie_indeksov.html.

141. Определение признаков и критериев малого, среднего и крупного предпринимательства согласно теории распознавания области [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://www.bizstart.ru/artbiz/opredelenie-priznakov-i-kriteriev-malogo-srednego-i-krupnogo-predprinimatelstva-soglasno>.

142. Орлова В.О. Розвиток малого бізнесу: сучасні реалії та нові напрями державної політики / В.О. Орлова // Економічний часопис – ХХІ. – 2013. – № 5-6 (1). – С. 18–22.

143. Орлова В.О. Особливості розвитку малого бізнесу в країнах ЄС / В.О. Орлова // Часопис економічних реформ. – 2011. – № 4. – С. 163–169.

144. Орынбасарова С.Е. Государственное регулирование малого бизнеса в Республике Казахстан : автореф. дис. на соискание науч. степени канд. экон. наук : 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством». / С.Е. Орынбасарова. – Астана : КГАТУ им. С. Сейфуллина. – 2007. – 26 с.

145. Павлова Г.Є. Вплив показників діяльності аграрного підприємства на його економічну безпеку / Г.Є. Павлова, І.П. Приходько, І.Д. Федатков // Електронне наукове фахове видання «Економіка і суспільство». – Мукачево, 2016. – Випуск 5, с. 236–241.

146. Панченко Є.Г. Регіональні міжсекторні партнерства: інструмент стратегічної корпоративної філантропії / Є.Г. Панченко, Л.П. Петрашко // Проблемы и перспективы развития сотрудничества между странами Юго-Восточной Европы в рамках Черноморского экономического сотрудничества и ГУАМ. – Сборник научных трудов. – Одесса – Севастополь – Донецк: ДонНУ, ЗФ НИСИ в г. Донецке, 2011. – С. 586 – 590.

147. Пейчева К.В. Государственные механизмы поддержки малого бизнеса в Украине [Электронный ресурс] / К.В. Пейчева, В.И. Тищенко // Сборник научных трудов SWorl. Секция: «Механизм регулирования экономики». – 2011. – Режим доступа: <http://www.sworld.com.ua/index.php/ru/economy-311/mechanism-of-regulation-of-the-economy-311/7562-government-support-mechanisms-of-small-business-in-ukraine>.

148. Пивоваров М. Розвиток інституту інфраструктури малого підприємництва: проблеми та шляхи його покращення [Електронний ресурс] / М. Пивоваров // Соціально-економічні проблеми і держава. – 2013. – Вип. 1 (8). – С. 6–18. – Режим доступу: <http://sepd.tntu.edu.ua/images/stories/pdf/2013/13pimgwyp.pdf>.

149. Пигунова М.В. Информационная поддержка малого предпринимательства [Электронный ресурс] / М.В. Пигунова. – Режим доступа: <http://www.lerc.ru/?part=articles&art=9&page=9>.

150. Погорелов Ю.С. Категорія розвитку та її експлейнарний базис / Ю.С. Погорелов // Теоретичні та прикладні питання економіки. – К., 2012. – Вип. 27, т. 1. – С. 30–34.

151. Покровская Н. Подходы к определению малого предпринимательства [Электронный ресурс] / Н. Покровская // Журнал «Личность и культура». – 2001. – №1/2. – С. 32–34. – Режим доступа: http://l-i-c.narod.ru/2001_1-2/mb-defin.htm.

152. Приходько І.П. Державна політика інтеграції вищої аграрної освіти до європейського освітнього простору [Електронний ресурс] / І.П. Приходько // Електронне наукове фахове видання «Державне управління: удосконалення та розвиток». – 2010. – №7. – Режим доступа: <http://www.dy.nauka.com.ua/?op=1&z=153>.

153. Проблеми при реєстрації малого бізнесу в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступа: <http://money-news.te.ua/2013/10/31/problemu-pry-rejestratsiji-maloho-biznesu-v-ukrajini/>.

154. Програми розвитку підприємництва в Україні успішно розвиваються [Електронний ресурс]. – Режим доступа: <http://www.info-kmu.com.ua>.

155. Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Стратегії розвитку малого і середнього підприємництва в Україні на період до 2020 року» від 15.04.2016 [Електронний ресурс]. – Режим доступа: <http://www.me.gov.ua>.

156. Прутська О.О. Державна підтримка підприємницької діяльності в аграрному секторі України / О.О. Прутська, Ю.М. Ярова // Збірник наукових праць ВНАУ Серія: «Економічні науки». – 2013. – №1 (76). – С. 112–122.

157. Разыскивается: Канада ищет украинских экспортеров, которые приживутся за океаном [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.ukrrudprom.com/digest/Raziskivaetsya_Kanada_ishchet_ukrainskih_eksporterov_kotorie_prigivutsya_za_okeanom.html.

158. Рейтинги экспорта товаров из Украины [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://hubs.ua/economy/rejtingi-eksporta-tovarov-iz-ukrainy-snizhenie-v-es-na-4-mlrd-infografika-63936.html>.

159. Ресурсна та інформаційна підтримка [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.en.gov.ua>.

160. Ризикові галузі. GfK вивчає економіку міст України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.gfk.com>.

161. Рівненський регіональний «Форум Органічна Україна 2016» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://forum.organicukraine.org.ua/events/forum-rivne.html>.

162. Рішення від «Байер» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.cropscience.bayer.ua/ukUA/Agrosolutions/Finance_solutions/Agrofinance.aspx

163. Романенко К. Державний маркетинг як механізм максимізації соціальної ефективності державного управління / К. Романенко // Інвестиції: практика та досвід. – 2010. – № 10. – С. 85–88.

164. Сарнавская Т.Н. Система всеобщего управления качеством (TQM). / Т.Н. Сарнавская. – К. : УАК, МЦК «ПРИРОСТ», 2003. – 387 с.

165. Сиченко В.В. Перспективи та можливості ефективного функціонування системи державної соціальної політики України / В.В. Сиченко // Вісник Академії митної служби України. Серія: «Державне управління». – 2013. – № 1 (8). – С. 54–58.

166. Сорока С.В. Механізми взаємодії уряду і парламенту в процесі державного управління: досвід країн Європейського Союзу та українська практика [монографія] / С.В. Сорока. – Миколаїв : Видавництво ЧДУ імені Петра Могили, 2012. – 421 с.

167. Серьогін С.М. Теоретичні засади та основні напрями реформування місцевого самоврядування й децентралізації влади в Україні / С.М. Серьогін, Н.Т. Гончарук // Аспекти публічного управління. – 2015. – № 4. – С. 111–120.

168. Соркін Б.В. Державне регулювання підприємницької діяльності в ринкових умовах: методи, засоби та цілі / Б.В. Соркін // Наукові праці МАУП. – 2013. – Вип. 1 (36). – С. 85–88.

169. Споживчі настрої в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.gfk.com>.

170. Спрощена система оподаткування у сфері малого бізнесу: вітчизняний і зарубіжний досвід [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.academia.org.ua/?p=351>.

171. Стадник В. Складові і чинники формування потенціалу розвитку малого підприємництва / В. Стадник, О. Петрицька // Актуальні проблеми економіки. – 2006. – № 12. – С. 124–128.

172. Стандарти якості [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.ds.lviv.ua/pro-nas/standarty-jakosti>.

173. Стандарти ISO в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://test-group.com.ua>.

174. Стратегія Державної екологічної політики України на період до 2020 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.menr.gov.ua>.

175. Субетто А.И. Квалитология образования/ А.И. Субетто. – СПб. ; М. : Исслед. центр проблем качества подгот. специалистов, 2000. – 220 с.

176. Титаренко О.М. Децентралізація як чинник розвитку сільських територіальних громад в Україні [Електронний ресурс] / О.М. Титаренко // Електронне наукове фахове видання «Державне управління: удосконалення та розвиток». – 2016. – №1. – Режим доступу: <http://www.dy.nayka.com.ua>.

177. Толмачова Г.Ф. Адміністративні бар'єри на шляху розвитку підприємницької діяльності [колективна монографія] / Г.Ф. Толмачова // Модернізація механізмів розвитку малого та середнього бізнесу. – Донецьк, 2011. – С. 277–300.

178. Томсон Г. Зарубіжні практики розробки стратегій розвитку малого підприємництва на регіональному рівні / О. Бей, Г. Томсон. – К. : К.І.С., 2013. – 48 с.

179. Трофимов С. Совершенствование экономических и правовых механизмов регулирования и поддержки малого предпринимательства в Мурманской области [Электронный ресурс] / С. Трофимов // Электронный научный журнал «Управление экономическими системами». – 2012. – № 2 (38). – Режим доступа: <http://www.uecs.ru/uecs-38-382012/item/1032-2012-02-13-05-40-54>.

180. Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» № УП-4453 от 16.07.2012. – Собрание законодательства Республики Узбекистан. – 2012. – № 29. – С. 327.

181. Указ Президента України «Про Стратегію сталого розвитку «Україна – 2020» № 5/2015 від 12.01.2015 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/5/2015>.

182. Украина оказалась страной со средним уровнем риска для путешественников [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://korrespondent.net/lifestyle/travel/3774328-nazvany-samy-e-opasnye-dlia-turystov-strany>.

183. Уманець Т. Методи і моделі оцінювання розвитку малого бізнесу: мезо- та макрорівень [монографія] / Т. Уманець, Ю. Ольвінська, О. Лукачова; за ред. Т.В. Уманець. – Донецьк : «ВІК», 2010. – 280 с.

184. Ушаков Д.Н. Толковый словарь русского языка [Электронный ресурс] / Под ред. Д.Н. Ушакова. – М.: Гос. ин-т «Сов. энцикл.»; ОГИЗ; Гос.

изд-во иностр. и нац. слов., 1935-1940. (4 т.). – Режим доступа: http://biblioclub.ru/?page=dict&dict_id=117.

185. Фейгенбаум А. Контроль качества продукции / А. Фейгенбаум. – М. : Экономика, 1986. – 471 с.

186. Финк Т.А. Реализация программ поддержки малого и среднего бизнеса в условиях рыночной экономики / Т.А. Финк // Молодой ученый. – 2013. – №4. – С. 311–314.

187. Хайруллина А. Аспекты финансов малых предприятий: проблемы развития малого предпринимательства [Электронный ресурс] / А. Хайруллина. – Режим доступа: <http://www.ufk-invest.ru/statyi/?statiya=66>.

188. Харингтон Дж. Управление качеством в американских корпорациях / Дж. Харингтон // Сокр. пер. с англ. (Авт. вступ. ст. и науч. ред. Л.А. Конарева). – М. : Экономика, 1990. – 272 с.

189. Чан-хі О.С. Матриця політичного аналізу – як інструмент оцінки ефективності державного регулювання аграрного ринку / О.С. Чан-хі // Всеукраїнський науково-виробничий журнал «Інноваційна економіка». – 2013. – № 6 (44). – С.60–63.

190. Часть рынка. Туризм-2016: дешево и быстро [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.companion.ua/articles/content?id=303745>.

191. Частка реалізованої продукції (товарів, послуг) підприємств за їх розмірами за видами економічної діяльності у 2014 році [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua>.

192. Чудова О. Поняття якості продукції [Електронний ресурс] / О. Чудова. – Режим доступу: <http://mercury.kiev.ua/ponjattja-jakosti-produkcii/>.

193. Шевченко Н. О. Розвиток регіональної інвестиційної політики держави в аграрному секторі економіки: теорія, методологія,

практичні механізми реалізації : монографія / Н. О. Шевченко; Донец. держ. ун-т упр. – Донецьк : Юго-Восток, 2011. – 375 с.

194. Шпак Ю.В. Наукові основи розвитку системи управління АПК / Ю.В. Шпак // Економіка та держава. – 2011. – № 3. – С. 158–160.

195. Шпичак О. М. Економічні механізми державного регулювання ринків сільськогосподарської продукції та їх проблеми / О.М. Шпичак // Економіка АПК. – 2011. – № 2. – С.150–155.

196. Шрейдер А.С. Формы и методы государственной поддержки малого и среднего бизнеса в республике Сингапур [Электронный ресурс] / А.С. Шрейдер // Молодежь и наука : сборник материалов IX Всероссийской научно-технической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых с международным участием, посвященной 385-летию со дня основания г. Красноярск. – Красноярск: Сибирский федеральный ун-т, 2013. – Режим доступа. – <http://elib.sfu-kras.ru/bitstream/handle/2311/12515/s079-011.pdf?sequence=1&isAllowed=y>.

197. Шубравська О. Сталий економічний розвиток: поняття і напрямки дослідження / О. Шубравська // Економіка України. – 2005. – №1. – С. 36–42.

198. Яворська Л.М. Економіко-правові тенденції розвитку малого підприємництва в Україні / Л.М. Яворська, С.В. Селезень // Вісник Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого». – 2013. – №2 (13). – С. 134–141.

199. About the CT Small Business Development Center [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://ctsfdc.com>.

200. Burns-Millyard K. Federal Government Assistance Programs for Small Business [Електронний ресурс] / К. Burns-Millyard – Режим доступу: <http://smallbusiness.chron.com/top-internet-business-opportunities-4057.html>.

201. Competitiveness Rankings [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://reports.weforum.org/global-competitiveness-report-2014-2015/rankings/>.

202. Country Rankings [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.heritage.org/index/ranking>.

203. Doing business. Оценка бизнес регулирования [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://russian.doingbusiness.org/data/exploreeconomies/ukraine>.

204. ЕВА оценил инвестиционную привлекательность АПК Украины [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.agrotimes.net/agrarnaya-politika/eba-ocenil-investicionnuu-privlekatelnost-apk-ukraini>.

205. Economy Rankings [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.doingbusiness.org>.

206. Hanechko I. Problems of innovations development in Ukraine [Электронный ресурс] / I. Hanechko // Журнал «Схід». – 2011. – № 5 (112). – Режим доступа: <http://www.experts.in.ua/baza/analitic/>.

207. Human Development Reports [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://hdr.undp.org/en/data>.

208. IFC blends investment with advice and resource mobilization to help the private sector advance development [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.ifc.org>.

209. Interview of Timur Suleimenov, the Minister for the EEC economy and financial policy, to a magazine «Expert Kazakhstan» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.eurasiancommission.org>.

210. IT галузь Українці напрограмували на експорт в 2015 році на 65 млрд грн [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://watcher.com.ua>.

211. Nakata H. Startups find there's financing in numbers [Электронный ресурс] / H. Nakata. – Режим доступа: <http://www.japantimes.co.jp>.

212. National association of women owned small businesses [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.nawosb.webs.com>.

213. Nurmashева A.S. Methods of governmental regulation of enterprising activities [Электронный ресурс] / A.S. Nurmashева, A.A. Karamuldina, G.B. Тлерова // Международный журнал экспериментального образования. – 2014. – № 4-2. – Режим доступа: <http://cyberleninka.ru/article/n/methods-of-governmental-regulation-of-enterprising-activities>.

214. Ott J. Freeing Europe's Small Businesses [Электронный ресурс] / J. Ott, J. Anderson // International New York Times. – 2013. – Режим доступа: <http://www.nytimes.com>.

215. Production, Supply and Distribution Online [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://apps.fas.usda.gov/psdonline/psdHome.aspx>.

216. Publication Notice with Order Form 2014 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.itu.int/en/ITU-D/Statistics/Pages/publications/mis2014.aspx>.

217. Puin K. The Brazil business. Introduction to Sebrae [Электронный ресурс] / К. Puin. – Режим доступа: <http://thebrazilbusiness.com/article/introduction-to-sebrae>.

218. Small Business Act: «Think Small First» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://ec.europa.eu/growth/smes/business-friendly-environment/small-business-act_is.

219. Small Business Development Centers [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.sba.gov>.

220. Snyder M. Start A Business? In The United States? Are You Kidding Me? [Электронный ресурс] / M. Snyder. – The Economic Collapse : blog. – 2010. – Режим доступа: <http://theeconomiccollapseblog.com/archives/start-a-business-in-the-united-states-are-you-kidding-me>.

221. The 2014 (2015, 2016) Corruption Perceptions index measures the perceived levels of public sector corruption in 175 countries and territories [Электронный ресурс]. – Режим доступа: www.transparency.org.

222. The Global Innovation Index [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.globalinnovationindex.org/content.aspx>.

223. WJP Rule of Law Index 2014 (2015, 2016) [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://worldjusticeproject.org/rule-of-law-index>.

ДОДАТКИ